

एक नजर

बीमार पड़े बच्चों को

अस्पताल से मिली छुट्टी

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : फूड प्वाइजनिंग से बीमार पड़े उच्च प्राथमिक विद्यालय पैडुल के छात्रों के स्वास्थ्य में सुधार होने के बाद उन्हें गुरुवार को जिला अस्पताल से छुट्टी मिल गई। सभी छात्रों को पूरी रात चिकित्सकों की निगरानी में रखा गया। विधायक पौड़ी व एसडीएम सदर ने अस्पताल पहुंचकर बच्चों का हालचाल जाना। वहीं, डीईओ बेसिक पौड़ी ने बीईओ पौड़ी से मामले की जांच कर तत्काल रिपोर्ट तलब की है।

वृत्ते बुधवार को उच्च प्राथमिक विद्यालय पैडुल के 6 बच्चे स्कूल में मिड डे मीड का भोजन करने के बाद घर जाकर बीमार हो गए थे। डीईओ बेसिक शिक्षा नागेंद्र बत्वाल ने बताया कि कक्षा 7 के मनोज, वंश, आरुष, सक्षम, 8वीं के संजित और 6वीं के अभिनव को समय पर जिला अस्पताल पहुंचाया गया।

जहां चिकित्सकों ने उनका उपचार किया और पूरी रात बच्चों को निगरानी में रखा। एमएस डॉ. अडवाला विजय बाबू ने बताया कि बच्चों का स्वास्थ्य अब पूरी तरह से ठीक है। जिसके चलते उन्हें दोपहर को अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। डीईओ बेसिक शिक्षा नागेंद्र बत्वाल ने बताया कि मामले की जांच बीईओ पौड़ी को सौंपकर तत्काल रिपोर्ट उपलब्ध कराया जाने के निर्देश दिए गए हैं। जांच के बाद ही अग्रिम कार्रवाई अमल में लाई जाएगी।

स्वास्थ्य शिविर 19 से

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : आह्वान संस्था की ओर से 19 और 20 मई को पौड़ी के रामलीला मैदान में निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जाएगा। शिविर में आने वाले लोगों के स्वास्थ्य की जांच की जाएगी। आह्वान संस्था की अध्यक्ष प्रियंका थपलियाल ने बताया कि अग्रिमो हॉस्पिटल के सहयोग से पौड़ी के रामलीला मैदान निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया जाएगा। जिसमें मरीजों के स्वास्थ्य की जांच की जाएगी। बताया कि अस्पताल की विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा उन्हें निःशुल्क परामर्श भी दिया जाएगा। शिविर में सभी प्रकार की जांच भी होगी।

दिव्यांशु ने छात्रों को दिए सफलता के टिप्स

श्रीनगर गढ़वाल : रेनबो पब्लिक स्कूल के पूर्व छात्र दिव्यांशु का सशस्त्र सेवा बल में स्थाई कमीशन इन ऑफिसर एंटी के जरिये सेना में चयन होने पर गुरुवार को विद्यालय में उनका स्वागत किया गया।

दिव्यांशु ने सभी छात्र-छात्रों को एजाम की तैयारी से संबंधित बातों को बताया और करियर को लेकर भी उनका मार्ग दर्शन किया। इस अवसर पर विद्यालय की प्रधानाचार्य डॉ. रेखा उन्नीवाल ने दिव्यांशु और उनके परिवार को बधाई दी। (एजेसी)

पेयजल आपूर्ति सुचारु न होने से आक्रोशित लोगों ने किया प्रदर्शन

श्रीनगर गढ़वाल : डुंगरीयों श्रीकोट गंगानाली में पेयजल आपूर्ति सुचारु करने की मांग को लेकर गुरुवार को लोगों ने जल संस्थान कार्यालय में प्रदर्शन किया। इस मौके पर स्थानीय लोगों ने ईई को ज्ञान सौंपकर जल्द आपूर्ति सुचारु करने की मांग उठाई गुरुवार को प्रदर्शन के दौरान स्थानीय लोगों ने कहा कि विगत एक हफ्ते से पेयजल आपूर्ति सुचारु न होने से लोगों को खासी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

उन्होंने जल्द से पेयजल आपूर्ति को सुचारु रूप से शुरू करने की मांग की है। पूर्व ग्राम प्रधान श्रीकोट राजेश्वरी रावत, यशोधर रावत, मंजू चमोला, रजनी परमार ने कहा कि पाइन लाइन पुरानी होने के चलते पानी घरों तक नहीं पहुंच पा रहा है। जिससे लोगों को पानी देने को मजबूर होने पड़ रहा है। कहां कि बढ़ती गर्मी के साथ ही पेयजल आपूर्ति सुचारु न होने से लोगों को खासी दिक्कत हो रही है।

उन्होंने डुंगरीयों श्रीकोट के कनेक्शन को नये पाइन लाइन से जोड़ने की मांग की है। इस बावत पर डुंगरीयों श्रीकोट के स्थानीय लोगों ने जल संस्थान के अधिशासी अभियंता को ज्ञान प्रेषित किया।(एजेसी)

विश्वविद्यालय में ववालटी शिक्षा देने पर विशेष फोकस : प्रो. जोशी

टिहरी : श्रीदेव सुमन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. एनके जोशी ने गुरुवार को विवि मुख्यालय में आयोजित पत्रकार वार्ता में कहा कि एडर्सपी के तहत विश्वविद्यालय में ववालटी शिक्षा देने पर विशेष फोकस करने के साथ ही विश्वविद्यालय मुख्यालय चंबा को गतिविधियों का केंद्र बनाने का काम तेजी से किया जा रहा है। जिसके सुखद परिणाम भी सामने आने लगे हैं।

पुलिया मरम्मत की नहीं ले रहे सुध, वर्षाकाल में बढ़ेगी समस्या

- गिर्वईस्रोत गेदरे में बदहाल स्थिति में पड़ी है पुलिया
- शिकायत के बाद भी ध्यान नहीं दे रहा सरकारी सिस्टम

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वर्षाकाल के दौरान जर्जर हुई गिर्वईस्रोत पुलिया की अब तक सुध नहीं ली गई है। नतीजा कुछ माह बाद शुरू होने वाले वर्षाकाल में वाईवासियों की समस्या बढ़ सकती है। जबकि, वाईवासी लगातार सरकारी सिस्टम से पुलिया मरम्मत की भी मांग उठा रहे हैं। शिकायत के बाद भी समस्या का निराकरण नहीं होने से वाईवासियों में आक्रोश बना हुआ है।

चेक बाउंस मामले में महिला को एक वर्ष का कारावास

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : न्यायाधिक मजिस्ट्रेट (प्रथम श्रेणी) भावना पांडेय की अदालत ने चेक बाउंस के एक मामले में महिला को एक वर्ष का कारावास व 26 लाख रुपये के अर्थदंड की सजा सुनाई है।

कालाबड़ निवासी परिवारिनी कमला नेगी ने न्यायालय को बताया कि मानपुर निवासी नीलम ने अपना व्यवसाय शुरू करने के लिए उनसे 24 लाख रुपये लिए थे। जिसके बाद उन्होंने 22 लाख रुपये नीलम के बैंक खाते में डाले और दो लाख रुपये नाद हाथ में दिए। बताया कि जैसे मिलते ही नीलम ने अप्रैल 2022 तक उक्त धनराशि को वापस देने का भी वादा किया। लेकिन, कई माह बीते जाने के बाद भी नीलम ने धनराशि वापस नहीं



क्षेत्र में खूब तबाही मची थी। यही नहीं गिर्वईस्रोत गेदरे के तेज बहाव में दो बसों भी बह कर वार्डों को जोड़ने वाली पुलिया में फंस गई थी। बाद में क्रैन की मदद से बस को बाहर निकाल दिया गया था। लेकिन, पुल के पिलरों को काफी नुकसान पहुंचा था। पुल के किनारे लगी रेलिंग भी टूट गई थी। ऐसे में पुलिया से गुजरने वाले लोगों के साथ ही दोपहरिया वाहन चालकों को खतरा बना रहता है।

नाबालिग से दुष्कर्म करने वाला आरोपी गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : क्षेत्र की एक नाबालिग से दुष्कर्म करने वाले आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी पौड़िता को लगातार ब्लैकमेल भी कर रहा था। जिसके कारण पौड़िता ने आत्महत्या करने का भी प्रयास किया। पौड़िता के परिवार की ओर से कोतवाली में तहरीर दी गई थी। जिसमें उन्होंने बताया था कि अंकित वायम नामक युवक उनकी नाबालिग बेटी को पिछले कई माह से परेशान कर रहा है। यही नहीं आरोपी ने नाबालिग के साथ दुष्कर्म करते हुए उसे ब्लैकमेल भी किया। जिससे नाबालिग ने आत्महत्या करने का भी प्रयास किया। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक मणिभूषण श्रीवास्तव ने बताया कि मामले में आरोपी के साधारण कारावास की सजा व 26 लाख रुपये की अर्थदंड की सजा सुनाई गई है। जिसमें से 25 लाख रुपये परिवारिनी को दिए जाएंगे।

दी। बताया कि इस संबंध में जब उन्होंने नीलम से बात की तो वह आज-कल की बात को टालती रही। अक्टूबर 2022 को नीलम ने अपना हस्ताक्षर किया हुआ चेक उन्हें दिया।

बताया कि जब उन्होंने उक्त चेक को अपने कुंभीचौड़ स्थित बैंक में लगाया तो वह बाउंस हो गया। बताया कि नवंबर 2022 को उन्होंने अपने अधिवक्ता के माध्यम से नीलम को 15 दिन के भीतर धनराशि वापस देने का नोटिस दिया। लेकिन, उसने इसका भी कोई जवाब नहीं दिया।

अधिवक्ता आशुतोष कंडवाल ने बताया कि मामले में नीलम को एक वर्ष के साधारण कारावास की सजा व 26 लाख रुपये की अर्थदंड की सजा सुनाई गई है। जिसमें से 25 लाख रुपये परिवारिनी को दिए जाएंगे।

प्राकृतिक आपदाओं से निपटने के लिए पूर्व तैयारी आवश्यक



जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : डॉ. आर.एस. टेलिया उत्तरखंड प्रशासन अकादमी नैनीताल के कार्यक्रम निदेशक डॉ. ओम प्रकाश ने प्रशिक्षण की स्फूर्धा के बारे में विस्तृत जानकारी दी। कहा कि प्राकृतिक आपदाओं से निपटने के लिए पूर्व तैयारी आवश्यक है। इस दौरान उन्होंने प्रशिक्षण में पूर्व में घटित घटनाओं, आपदा के दौरान और आपदा के बाद किए जाने वाले कार्यों के बारे में वहां उपस्थित अधिकारियों व कर्मिकों को जानकारी दी। उन्होंने प्रशिक्षण में आपदा प्रबंधन के नए आयामों और रिसॉर्स टाइम को कम से कम करने के संबंध में भी बताया। प्रशिक्षण में उपजिलाधिकारी श्रीनगर नुरुप चर्मा ने कहा कि आपदा प्रबंधन को लेकर यह प्रशिक्षण महत्वपूर्ण साबित होगा। कहा कि आपदा के दौरान आवश्यक सेवाओं से जुड़े विभागों की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। उन्होंने कहा कि इस प्रशिक्षण से आपदा के समय आने वाली चुनौतियों से निपटने में मदद मिलेगी। इस दौरान प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे अधिकारियों ने अपने-अपने अनुभव, सवाल और सुझाव भी रखे। प्रशिक्षण में खंड विकास अधिकारी टीकराम कोटियाल, अभिषमन अधिकारी सुनील दत्त तिवारी सहित अन्य अधिकारी, कर्मिक व ग्रामीण उपस्थित थे।

बोर्ड परीक्षाओं में अत्वाल रहने वाले विद्यार्थियों को किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : उत्तराखंड बोर्ड परीक्षाओं में अत्वाल स्थान पाने वाले विद्यार्थियों को विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण ने सम्मानित किया। विस अध्यक्ष ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए भी प्रेरित किया। कहा कि लक्ष्य तय करके मेहनत करने वाले विद्यार्थियों को अवश्य ही मंजिल मिलती है।

विधानसभा अध्यक्ष ने राजकीय बालिका इंटर कालेज कलालघाटी, जयदेवपुर, संधीपुर सहित अन्य विद्यालयों के 93 विद्यार्थियों को सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को लक्ष्य तय कर जीवन में आगे बढ़ना चाहिए। मेहनत करने वाले विद्यार्थियों को अवश्य ही सफलता मिलती है। कहा कि शिक्षक हमारे जीवन

पाइप लाइन लीकेज से सड़क पर रोज बह रहा हजारों लीटर पानी

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : शहर में जगह-जगह पेयजल लाइन लीकेज हो रही है। जिससे हजारों लीटर पेयजल सड़कों पर बहकर बर्बाद हो रहा है। लेकिन जल संस्थान पेयजल लाइन को दुरुस्त तक नहीं कर रहा है, जहां जल संस्थान दूसरों को एक-एक बूंद पानी बचाने का संदेश दे रहा है। वहीं, जल संस्थान लीकेज के माध्यम से रोजाना लाखों लीटर पानी बहा रहा है। वहीं, जल संस्थान के अधिकारियों का कहना है कि जहां से भी लीकेज की शिकायतें मिल रही हैं, वहां लीकेज को ठीक किया जा रहा है।

गर्मियां शुरू होते ही एक ओर जहां पेयजल किल्लत शुरू होने लगी है, वहीं दूसरी ओर शहर के लोअर बाजार, कांडई और च्चींका गांव में कई स्थानों में पेयजल लाइन लीकेज हो रही है। जिससे हर दिन हजारों लीटर पेयजल सड़कों और नालियों में बहकर बर्बाद हो रहा है। वार्ड नंबर 5 के पूर्व सभासद मो. आसिफ ने बताया कि पिछले लंबे समय से उनकी दुकान के पास पेयजल लाइन लीकेज हो रही है। जिससे हजारों लीटर पेयजल सड़कों पर बहकर बर्बाद हो रहा है। शहर के कांडई गांव, च्चींका गांव में कई जगहों पर पेयजल लाइन लीकेज हो रही है। वहीं, जल संस्थान के अधिशासी अभियंता एसके रॉय का कहना है कि जहां से भी लीकेज की शिकायत मिल रही है वहां लीकेज को ठीक करने का काम किया जा रहा है।



का रास्ता तैयार करते हैं व बच्चों को तरासेन का कार्य भी एक शिक्षक का होता है। कहा कि सरकार लगातार शिक्षा व्यवस्था को बेहतर बनाने का कार्य कर रही है। इस मौके पर खंड शिक्षा अधिकारी अमित कुमार चंद, शिक्षक अभिभावक

घुड़दौड़ी कॉलेज के छात्रों को मिला प्लेसमेंट

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जीवी पंत प्रौद्योगिकी एवं तकनीकी संस्थान घुड़दौड़ी के मैकेनिकल, मैकेनिकल मैनुफैक्चरिंग एवं सिविल अभियांत्रिकी विभाग के छात्र-छात्राओं का लिक्विड विंडो सिस्टम प्रा. लि. और महिंद्रा इंडिया प्रा.लि. विभाग में चयन हुआ है। चयनित छात्रों को लिक्विड विंडो सिस्टम प्राइवेट लिमिटेड में 4.75 लाख और महिंद्रा इंडिया प्रा.लि. विभाग में 4.25 लाख के वार्षिक पैकेज मिलेगा।

संस्थान के निदेशक डा. वीएन काला ने बताया कि मैकेनिकल, मैकेनिकल मैनुफैक्चरिंग एवं सिविल अभियांत्रिकी विभाग के तृज्ज नेगी, सूरज पाल सिंह पटवाल, विनायक गुप्ता, शिवांग चौहान, निकिता खरोला, साक्षी नेगी, शिवम खंडूड़ी, अलोक जोशी, अरुण बिट,

तो फिर बढ़ेगी चुनौती

गिर्वईस्रोत गेदरे पर मोहल्लों को जोड़ने वाली पुलिया वर्षाकाल के समय चुनौती बन सकती है। दरअसल, कई बार नदी में बहकर आए पेड़ पिलरों में फंस जाते हैं। जिससे क्षेत्र में जलभराव की स्थिति भी पैदा होती है। कमजोर पुलिया कब धराशायी हो जाए, कुछ कहा नहीं जा सकता। क्षेत्रवासियों ने सरकारी सिस्टम से जल्द पुलिया की मरम्मत करवाने की मांग की है।

पूर्व में क्षेत्र के निरीक्षण को पहुंची विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी ने जल्द पुलिया की स्थिति सुधारने का आश्वासन दिया था। लेकिन, अब तक हालात जस के तस बने हुए हैं।

मानकों की अनदेखी, रूकवाया निर्माण कार्य

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : विधानसभा अध्यक्ष श्रीमती ऋतु खंडूडी ने कोटद्वार विधानसभा के अंतर्गत सिंचाई विभाग के अधिकारियों के साथ सनेह व ग्रास्टनगंज में हो रहे विकास कार्यों का निरीक्षण किया। उन्होंने ग्रास्टनगंज से सनेह तक लगभग 4 कंगड़ी की धनराशि से बन रही सिंचाई नहर का निरीक्षण कर मानक पूर्ण ना होने पर काम रूकवाने के आदेश दिए। साथ ही रोड किनारे मलवा रखे जाने पर भी विस अध्यक्ष ने नाराजगी व्यक्त कर अधिकारियों को उसे साफ करवाने के निर्देश दिए।

विधानसभा अध्यक्ष ने खो नदी पर बन रही सुस्था दीवार की निरीक्षण किया। उन्होंने अधिकारियों को बरसात से पूर्व निर्माण कार्य पूर्ण करने के सख्त निर्देश दिए। इस दौरान विस अध्यक्ष ने सनेह में बन रही पुलियाओं का भी

गैस सिलेंडर में लगी आग, महिला व पुरुष झुलसे

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत सिमलचौड़ में घरेलू गैस सिलेंडर में आग लगने से एक महिला व पुरुष झुलस गए। आसपास मौजूद लोगों ने दोनों को उपचार के लिए राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार पहुंचाया। जहां दोनों की गंभीर हालत को देखते हुए हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है। घटना गुरुवार को है। सिमलचौड़ निवासी संस्था देवी अपने घर में खाना बना रही थी। इसी दौरान अचानक गैस पाइप लीक होने लगा और उसने आग पकड़ ली। इसके बाद स्वजनों ने गैस ठीक करने के लिए अपने महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। उन्होंने कहा कि इस प्रशिक्षण से आपदा के समय आने वाली चुनौतियों से निपटने में मदद मिलेगी। इस दौरान प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे अधिकारियों ने अपने-अपने अनुभव, सवाल और सुझाव भी रखे। प्रशिक्षण में खंड विकास अधिकारी टीकराम कोटियाल, अभिषमन अधिकारी सुनील दत्त तिवारी सहित अन्य अधिकारी, कर्मिक व ग्रामीण उपस्थित थे।

प्रभावितों पर जबरन मुआवजा लेने का दबाव बना रहा प्रशासन

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : एनएचआई विरोध संघर्ष समिति ने प्रशासन पर कोटद्वार बाईपास प्रभावितों की अनदेखी का आरोप लगाया है। कहा कि प्रशासन प्रभावितों पर जबरन मुआवजा लेने का दबाव बना रहा है। जबकि, समिति बाजार रेट पर प्रभावितों को मुआवजा देने की मांग उठा रही है। यही नहीं मुआवजा न लेने की स्थिति में एक महीने के अंदर नोटिस जारी कर मकानों को तोड़ने व जमीन खाली करवाने की भी धमकी दी जा रही है।

प्रभावितों ने बताया कि बाईपास निर्माण में लोगों की खून पसिने की कमाई से खरीदी गई जमीन और मकान अधिग्रहीत किए गए हैं। मुआवजा निर्धारण में बाजार रेट तय होना चाहिए था। लेकिन, प्रशासन मुआवजा देने में

एनएचआई विरोध संघर्ष समिति ने प्रशासन के रवैये पर जताया आक्रोश

लापरवाही दिखा रहा है। समिति के अध्यक्ष आशीष रावत ने कहा कि अगर जिलाधिकारी इला गिर रतनपुर क्षेत्र में प्रभावितों से मिलने पहुंचे थीं। जहां पर एडीएम ने कई प्रभावितों के घरों में जाकर जमीन, मकानों का मुआवजा लेने के लिए दबाव डाला।

कहा कि अभी तक प्रशासन पौड़ितों की समस्याओं का समाधान करने में बुरी तरह से नाकाम रहा है, जिसके लिए प्रभावित कई बार प्रशासन से समस्या का

समाधान करने की गुहार लगा चुके हैं। अभी तक प्रशासन गोल खातों के प्रकरण को भी नहीं सुलझा पाया है। कई सालों से मकान बनाकर रहने वाले लोगों के लिए भी किस प्रकार मुआवजा दिया जाना है, यह भी स्पष्ट नहीं है। भूमिधर व रजिस्ट्री की जमीनों का मुआवजा भी बाजार भाव से नहीं दिया जा रहा है। कहा कि अभी तक आर्बिटेटर की नियुक्त नहीं किया गया है।

आर्बिटेटर नियुक्त न होने से प्रभावित अपनी बात नहीं रख पा रहे हैं। प्रशासन की तरफ से प्रभावितों को धमकाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है। कहा कि अब समिति प्रशासन के रवैये के खिलाफ मुख्यमंत्री को कड़ा ज्ञापन सौंपेगी। साथ ही हाईकोर्ट में भी प्रशासन के माध्यम से प्रभावितों पर अनैतिक दबाव बनाए जाने को लेकर भी शिकायत की जाएगी।



निरीक्षण किया। कहा कि निर्माण कार्य में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें। निरीक्षण के दौरान ग्रास्टनगंज में सनेह तक बनाई जा रही सिंचाई नहर में मानकों की

अनदेखी सामने आई। जिसके बाद विस अध्यक्ष ने निर्माण कार्य रूकवाने के निर्देश दिए। कहा कि किसी भी निर्माण कार्य में गुणवत्ता का विशेष ध्यान दिया

जाना चाहिए। इस मौके पर गोपाल दत्त जखमोला, पाण्डे धीरज नेगी, जगदीश नेगी, केसर सिंह, जगमोहन सिंह, रेनु कोटियाल, मीना आदि मौजूद रहे।

सारांश कंडारी बना मिस्टर कोटद्वार



कोटद्वार : रणम क्रिकेट एकेडमी और स्कालर्स एकेडमी के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को मिस्टर और मिस कोटद्वार सीजन-4 का आयोजन किया गया।

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : रणम क्रिकेट एकेडमी और स्कालर्स एकेडमी के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को मिस्टर और मिस कोटद्वार सीजन-4 का आयोजन किया गया।

तड़ियाल चौक स्थित एक मॉल के सभागार में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ हंस कुंडेशान प्रेडेश प्रभारी पदमेन्द्र सिंह बिट ने किया। प्रतियोगिता में सारांश कंडारी को

सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मैंने हाईस्कूल की परीक्षा वर्ष 2006 में अनुक्रमांक 0060149 से रा.उ.म.वि. चौरा एवं इंटरमीडिएट की परीक्षा वर्ष 2008 अनुक्रमांक 0037287 से राजकीय इंटर कॉलेज चौकीसेन से उत्तीर्ण की। मेरे हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट के अंकपत्र सह प्रमाणपत्र वास्तव में खो गये हैं। जो कानूनी खोजबीन के बावजूद भी नहीं मिल रहे हैं।

मीना पुत्री कुंवर सिंह निवासी ग्राम सौंदी तलगांव, पोस्ट बंगाली, पट्टी बाईज्यूली, तहसील चाकीसेन, जनपद पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड।

सतपुली में रजिस्ट्रेशन केंद्र खोलने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

सतपुली : नयाराटी चिह्नित उत्तरखंड राज्य आंदोलनकारी सतपुली के अध्यक्ष भूपेंद्र राणा ने सतपुली के विलखेत से हेली सेवा शुरू करने और सतपुली में चारधाम यात्रा का रजिस्ट्रेशन केंद्र खोलने की मांग की है।

प्रेस को जारी बयान में आंदोलनकारी ने चारधाम यात्रा का कोटद्वार के साथ ही सतपुली में भी रजिस्ट्रेशन केंद्र खोले जाने की सिफारिश की है। जिससे कि कोटद्वार के रास्ते आने वाले यात्रियों को लाभ मिल सके। उन्होंने कहा की चार धाम यात्रा की वापसी पौड़ी सतपुली कोटद्वार के रास्ते की जाए। जिससे कि वहां के स्थानीय लोगों को स्वरोजगार व लगातार पौड़ी जनपद में होते पलायन पर रोक लग सके।

रंगारंग कार्यक्रमों के साथ मनाया वार्षिकोत्सव

जयन्त प्रतिनिधि।

सतपुली : राजकीय इंटर कालेज कीर्तिखाल का वार्षिकोत्सव गुरुवार को धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर कालेज के छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की बेहतरीन प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि वंडेड शिक्षाधिकारी द्वारिखाल सुरेंद्र सिंह नेगी, विशिष्ट अतिथि क्षेत्र पंचायत सदस्य कुन्हाड भारत सिंह रावत ने संयुक्त रूप से कीर्ति सुधा पत्रिका का भी विमोचन किया। साथ ही उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्रों को सम्मानित किया। प्रधानाचार्य मोहन सिंह रावत ने अतिथियों का आभार जताया। कार्यक्रम में शिव प्रसाद अग्रवाल, गणेश चन्द्र डोबरियाल, धीरेंद्र सिंह राणा, संचय सिंह, प्रदीप नेगी, संवर्धर प्रसाद, अनीता रावत, सुष्मा नैनवाल मौजूद रहे। संचालन इंद्रपाल ने किया।

उत्तर रेलवे

NO.S/Ws/storero/tree/24-25/MB दिनांक - 15.05.2024

नीलामी सूचना

सहायक मंडल अभियंता/हापुड़ के अधीन माननीय प्रधान मंत्री जी द्वारा अमृत भारत स्टेशन योजना में बाघ बुलंदशहर स्टेशन यार्ड में खड़े (77) खरानाक पेड़ों की नीलामी सहायक मंडल अभियंता/हापुड़ के कार्यालय में की जायेगी नीलामी के इच्छुक पार्टियों को आमंत्रित करता है कि वे नीलामी में भाग लें।

नीलामी स्थान:- सहायक मंडल अभियंता/हापुड़ के अधीन दिनांक 28.05.2024 को समय प्रातः 11:00 बजे नीलामी की जायेगी।

3. प्रत्येक क्रैता को नीलामी के दिन सहायक मंडल अभियंता/मुसुराबाद के कार्यालय में रुपये 100/- केवल नकद जमा करने होंगे जो वापस नहीं किए जाएंगे तथा भारतीय स्टेट बैंक या अन्य राष्ट्रीयकृत बैंक के द्वारा प्रवर मण्डल वित्त प्रबन्धक उत्तर रेलवे मुसुराबाद के पक्ष में रुपये 8000/- के मूल्य का डिमाण्ड ड्राफ्ट जमा करना होगा।

3. प्रत्येक क्रैता को जो नीलामी में भाग ले रहा है उसे नीलामी के द्वारा बिक्री से सम्बन्धित नियमों एवं नतीकों की जानकारी रखनी होगी।

3. साक्षर खरीददार को उसी दिन भारतीय स्टेट बैंक या अन्य राष्ट्रीय कृत बैंक के द्वारा प्रवर मण्डल वित्त प्रबन्धक मुसुराबाद के पक्ष में निम्नलिखित दर से डिमाण्ड ड्राफ्ट नगद स्टेशन अर्निंग में जमा करना होगा।

क. ₹ 1,00,000/- में अधिक की खरीद पर बिक्री मूल्य का 10 प्रतिशत एवं कम से कम ₹ 25,000/- (जो भी अधिकतम हो)।

ख. नीलामी की कीमत का बाकी पैसा 10 दिन के अन्दर जमा करना होगा। (नीलामी के दिन को जोड़कर)।

ग. जी.एस.टी @ 18% कुल कीमत पर देय होगा जो कि 10 दिन के अन्दर जमा करना होगा। (नीलामी के दिन को जोड़कर)।

4. पैसे जमा करने की दिनांक से 60 दिन के अन्दर कार्य सम्पूर्ण करना होगा। (नीलामी के दिन को जोड़कर)

5. रेलवे को अधिकार होगा कि वह किसी भी समय कार्य को बन्द कर सकती है। ऐसी परिस्थिति में बची हुयी धनराशि बिना ब्याज के वापिस कर दी जाएगी।

6. पेड़ों का सम्पूर्ण विवरण लोकेशन सहित मण्डल कार्यालय मुसुराबाद में उपलब्ध रहेगा।

7. खरीददार पेड़ों की लोकेशन को ध्यान में रखते हुए ड्राट बोले।

8. माल की सुपुर्दगी एवं डिलीवरी सीनियर सेरेशन इंजीनियर/कार्य आर०पी०एफ० एवं आई०एस०ए० की उपस्थिति में की जाएगी।

9. बाकि रकम 10 दिन के अंदर जमा करनी होगी (नीलामी के दिन को जोड़ कर)। अन्यथा पहली रकम जो जमा की गयी है वो जप्त हो जाएगी।

10. खरीददार रेलवे की जमीन पर कोई कच्ची या पक्की छापड़ी इत्यादि नहीं बना सकता।

11. बीली बेस प्राइस में नीचे नहीं लगायी जाएगी।

12. डिमाण्ड ड्राफ्ट सहायक मंडल अभियंता/हापुड़ में नीलामी के दिन प्रात 9:00 बजे से 10:30 तक जमा किए जायेंगे बाद में कोई डिमाण्ड ड्राफ्ट स्वीकार नहीं किया जाएगा।

प्रवर मंडल अभियंता/चतुर्धर उत्तर रेलवे मुसुराबाद

1479/2024

याहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

एक नजर

डीएलएड प्रशिक्षुओं ने दी

कोर्ट जाने की चेतावनी

देहरादून। डीएलएड प्रशिक्षुओं ने प्राथमिक शिक्षक भर्ती उनका प्रशिक्षण पूरा होने से पहले निकालने का विरोध किया है। इस मामले को लेकर 2019-20 के प्रतीक्षा सूची के प्रशिक्षुओं ने कोर्ट जाने की भी चेतावनी दी है। प्रशिक्षुओं का कहना है कि उन्होंने वर्ष 2020 में डीएलएड प्रवेश परीक्षा दी थी। परंतु कोविड महामारी व विभागीय लापरवाही के कारण उनका प्रशिक्षण डेढ़ वर्ष (18 माह) विलम्ब से चल रहा है। जिस कारण डीएलएड बैच 2019-20 को पूरा होने में 2 वर्ष के स्थान पर 4 वर्ष से अधिक का समय लग रहा है। प्रशिक्षुओं का कहना कि उनका प्रतीक्षा सूची में चयन हुआ था, जिस कारण उनका सीधे द्वितीय सेमेस्टर में प्रवेश हुआ और उनके द्वितीय, तृतीय और चतुर्थ सेमेस्टर पूर्ण हो चुके हैं। और उनका शेष (प्रथम) सेमेस्टर जून माह में पूर्ण हो जाएगा। प्रशिक्षु अमन, दीपक, प्रदीप, आशुष, किन्, पूजा, प्रियंका का कहना है कि यदि जून माह से पूर्व विभाग भर्ती विज्ञापन जारी करता है तो वे कोर्ट जाने को मजबूर होंगे।

रेल कर्मचारियों ने मनाया काला दिवस

देहरादून। नार्दन रेलवे में से युनियन से जुड़े रेल कर्मचारियों का आक्रोश बढ़ता जा रहा है। कर्मचारियों ने आरोप लगाया कि मुगुदाबाद मंडल में सिमल और टीआरडी विभाग के कर्मचारियों का नियम के विपरीत ट्रांसफर किए गए हैं। गुरुवार को कर्मचारियों ने देहरादून रेलवे स्टेशन पर बाहों पर काला फीता बांधकर काला दिवस मनाया इस मौके पर शाखा मंत्री कामरेड नरेश गुरुंग ने कहा कि रेल कर्मचारियों का उत्पीड़न किसी भी स्तर में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जब तक रेल प्रबंधन की ओर से नियम के विपरीत किए गए ट्रांसफर नही किए जाते हैं रेल कर्मचारी अपना विरोध जारी रखेंगे। उन्होंने जल्द सकारात्मक कार्यवाही नहीं होने पर बड़े आंदोलन की चेतावनी भी दी। विरोध जताने में वालों में आरएस गुरी, मेहरबान सिंह, अनूप रावत, वीरेंद्र सिंह, गंगा चरण, अमित कुमार, सुमित कुमार आदि मौजूद रहे।

नेशनल चैंपियनशिप में सोनिया ने जीता गोल्ड

देहरादून। कलिंगा स्टेडियम भुवनेश्वर में 12 से 15 मई तक हुई 27वीं नेशनल फेडरेशन सीनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता 2024 में देहरादून की सोनिया ने गोल्ड मेडल जीतकर प्रदेश का नाम रोशन किया है। उत्तराखंड एथलेटिक्स के सचिव केजेएस कलसी ने बताया कि सोनिया ने 10000 मीटर रेस में पहला स्थान प्राप्त किया। उन्होंने 37 मिनट 15.29 सेकंड में अपनी रेस पूरी की। सोनिया महाराणा रातप स्पॉटर्स कॉलेज रायपुर के सेंट्रल ऑफ एक्सिलेंस से वरिष्ठ कोच लोकेश कुमार से प्रशिक्षण ले रही हैं। पूर्व में भी उसके द्वारा कई मेडल जीते गए हैं। सोनिया की सफलता पर स्पॉटर्स कॉलेज प्रशासन, उत्तराखंड एथलेटिक्स संघ ने हर्ष जताया है।

मोहल्ला स्वच्छता समितियों में हुए घोटाले की जांच हो

देहरादून। राष्ट्रीय सफाई कर्मचारी मजदूरी युनियन ने मोहल्ला स्वच्छता समितियों में हुए घोटाले की जांच की मांग को लेकर गुरुवार को कलेक्टर पहुंचकर डीएम के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। युनियन के राष्ट्रीय महासचिव चौधरी नरेश वैध ने कहा कि नगर निगम में मोहल्ला स्वच्छता समिति के नाम पर करोड़ों रुपये का घोटाला हुआ है। पार्षदों ने अपने-अपने वार्ड में दस-दस फर्जी सफाई कर्मचारी दर्शाकर नगर निगम से भुगतान लिया है। उन्होंने मुख्यमंत्री से मामले की जांचकर पार्षदों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने की मांग की है। साथ ही उनको हटाने का आदेश भी रिकवरी करने की भी मांग की है। इस मौके पर प्रदेश प्रभारी मदनलाल ढिगिया, प्रदेश अध्यक्ष महिपाल सिंह लोहट, सलाहकार आशुतोष, अजय आदि मौजूद रहे।

वसंत विहार में महिला की चैन लूटने का आरोपी गिरफ्तार

देहरादून। काली मंदिर एंक्लेव, वसंत विहार में सब्जी लेकर लौट रही महिला की चैन लूटकर फरार हुए स्कूटर सवार को गुरुवार को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। आरोपी से पुलिस ने लूटी गई महिला की चैन और घटना में प्रयुक्त स्कूटर बरामद कर लिया। उसी वसंत विहार महादेव उनीयाल ने बताया कि द्रोणपुरी लेन तीन निवासी जितेंद्र थरेजा ने तहरीर दी। बताया कि उनकी पत्नी दीपा थरेजा बीते सोमवार रात करीब आठ बजे काली मंदिर एंक्लेव की तरफ गई थी। वहां से वह सब्जी लेकर वापस लौट रही थी। आरोप है कि इस दौरान पीछे से स्कूटर सवार आरोपी। झपाटा मार्कर उनकी पत्नी की सोने की चैन लूट ले गया।

मोदी सरकार में देश का रक्षा तंत्र मजबूत हुआ : महाराज

प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 4 करोड़ पक्के घर बनें, 3 करोड़ और बनाने का संकल्प

जयन्त प्रतिनिधि।

देहरादून/लखनऊ : आर्थिक समृद्धि के मामले में 2014 से अब तक मोदी सरकार के 10 वर्षों के कार्यकाल में हम भारत को 11वें स्थान से 5वें स्थान पर ले आये हैं। भाजपा के संकल्प पत्र के माध्यम से अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत को विश्व की तीसरी बड़ी आर्थिक शक्ति बनाने के संकल्प के साथ-साथ 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की भी गारंटी दी है। उक्त बात प्रदेश के कैबिनेट मंत्री और भाजपा के स्टार प्रचारक सतपाल महाराज ने गुरुवार को कल्याणपुर, खुर्दम नगर लखनऊ में भारतीय जनता पार्टी के लोकसभा प्रत्याशी खा मंत्री राजनाथ सिंह के समर्थन में आयोजित विशाल चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कही। खा मंत्री राजनाथ सिंह का स्वास्थ्य



कुछ खराब होने के कारण वह सभा में नहीं आ सके, लेकिन इस मौके पर उनके पुत्र

गोपीनाथ मंदिर से ग्रीष्मकालीन प्रवास के लिये रवाना हुई भगवान रुद्रनाथ की उत्सव डोली



18 मई को ग्रीष्मकाल के लिए खुलेंगे भगवान रुद्रनाथ मंदिर के कपाट

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : पंच केदारों में चतुर्थ केदार भगवान रुद्रनाथ के कपाट खुलने की प्रक्रियाओं के तहत गुरुवार को भगवान की उत्सव डोली गोपीनाथ मंदिर से रुद्रनाथ मंदिर के लिये

रवाना हो गई है। गोपीनाथ मंदिर से उत्सव डोली सेना की बैंड धुनों के साथ ही अपने सैकड़ों भक्तों के साथ उच्च हिमालयी क्षेत्र के लिए रवाना हुई। यहां भगवान रुद्रनाथ के ग्रीष्मकालीन प्रवास को प्रस्थान के दौरान सैकड़ों भक्तों ने गोपीनाथ मंदिर प्रांगण में दर्शन कर पूजा-अर्चना की। उच्च हिमालय में स्थित चतुर्थ केदार रुद्रनाथ मंदिर के कपाट

आगामी 18 मई को ब्रह्म मुहूर्त में विधि विधान से ग्रीष्मकाल के लिए खोल दिये जाएंगे। गुरुवार को यात्रा ल्वीटी बुग्याल में रात्रि प्रवास करेंगे। गोपीनाथ मंदिर परिसर में गुरुवार को पुजारी आचार्य वेद प्रकाश भट्ट ने भगवान भगवान रुद्रनाथ को पुजारियों द्वारा भोग लगाने के पश्चात भगवान रुद्रनाथ उत्सव डोली ने अपने शीतकालीनी गद्दी स्थल के अधिष्ठाता गोपीनाथ भगवान से विदा लेकर उच्च हिमालयी क्षेत्र के प्रस्थान किया।

इस दौरान स्थानीय ग्रामीणों ने भगवान रुद्रनाथ को नौ-नाज (नया अनाज) अर्पित कर पूजा अर्चना कर कुशलता की मनोनितीयां मांगी। जिसके पश्चात यहां भगवान रुद्रनाथ को पुजारियों द्वारा भोग लगाने के पश्चात भगवान रुद्रनाथ उत्सव डोली ने अपने शीतकालीनी गद्दी स्थल के अधिष्ठाता गोपीनाथ भगवान से विदा लेकर उच्च हिमालयी क्षेत्र के प्रस्थान किया।

यात्रियों के लिए डीडीआरएफ, एसडीआरएफ एवं सेक्टर अधिकारी की टीम बनी देवदूत

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : श्री केदारनाथ धाम दर्शन करने पहुंच रहे किसी तीर्थ यात्री का स्वास्थ्य खराब होने एवं घायल होने की स्थिति में केदारनाथ यात्रा मार्ग में तैनात डीडीआरएफ, एसडीआरएफ एवं सेक्टर अधिकारी की टीमें देवदूत बनी हैं, जो बीमार एवं घायल व्यक्तियों को तत्काल यात्रा मार्ग में तैनात की गई एमआरपी में उपचार हेतु पहुंचाना ही नहीं जा रहा है बल्कि उनके जीवन को भी बचाना जा रहा है। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह रत्नवार ने बताया कि सेक्टर अधिकारी भीमबली ने अवगत कराया है कि छोटी लिमचोली में एक यात्री का स्वास्थ्य अति खराब हो चुके होने में असमर्थ है। सूचना मिलते ही यात्रा पड़वा भीमबली में तैनात डीडीआरएफ की टीम द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए मौके पर पहुंचकर घायल यात्री को एमआरपी छोटी लिमचोली से



एमआरपी भीमबली लाया गया। प्राथमिक उपचार के बाद यात्री को गैरीकुंड के लिए रेफर किया गया तथा डीडीआरएफ एवं एसडीआरएफ की टीम द्वारा उपचार हेतु गैरीकुंड लाया गया। जहां चिकित्सकों द्वारा बताया गया कि उक्त यात्री की स्थिति सामान्य है। भैंस मंदिर के पास एक यात्री की अचानक

तबियत खराब होने पर डीडीआरएफ की टीम जंगलवृद्धी द्वारा यात्री का रस्क्यू कर गैरीकुंड अस्पताल उपचार हेतु पहुंचाना गया। उन्होंने बताया कि गैरीकुंड गेट के ऊपर किसी यात्री द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि एक महिला यात्री केदारनाथ दर्शन करने घोड़े से जा रही थी महिला यात्री घोड़े से मिलने के कारण घायल हो

चारधाम यात्रा प्रबंधन को लेकर विपक्ष ने उठाए सवाल

देहरादून। कांग्रेस के वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष सूर्यकांत धरमाना ने आरोप लगाया है कि सरकार चारधाम यात्रा प्रबंधन को लेकर अपनी नाकामी छुपाने के लिए, पत्रकारों पर मुकदमों दर्ज कर रही है। गुरुवार को कांग्रेस भवन में पत्रकारों से बातचीत में धरमाना ने कहा कि कांग्रेस फरवरी महीने से ही राज्य सरकार से चार धाम यात्रा की व्यवस्थाओं को चाक चौबंद करने की मांग कर रही थी। उन्होंने खुद इस संबंध में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को सुझाव पत्र सौंपा था। लेकिन यात्रा के प्रथम सप्ताह में ही सरकार की तैयारियों की पोल खुल गई है, उस पर यात्रियों की मौत की खबरें चिता पैदा करने वाली हैं। उन्होंने कहा कि जून में छुट्टियां शुरू होने पर यात्रा में

और भीड़ बढ़ सकती है, ऐसे में सरकार नहीं जागी तो आगे और मुश्किल हो सकती है। धरमाना ने कहा कि सरकार अपनी नाकामी छुपाने के लिए, यात्रा कुप्रबंधन की खबरें छापने वाले पत्रकारों पर मुकदमा दर्ज कर रही है। पत्रकार वार्ता में प्रदेश कांग्रेस के प्रवक्ता शीश पाल सिंह भी उपस्थित रहे।

माहराज ने उठाए प्रबंधन पर सवाल

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा ने बयान जारी करते हुए चारधाम यात्रा प्रबंधन पर सवाल उठाए हैं। करन माहरा था ने कहा कि गंगोत्री धाम में गंगा सपत्नी पर्व पर सकाराई अव्यवस्था के कारण जाम की स्थिति का सामना करना पड़ा। उन्होंने कहा कि समय पर इलाज नहीं मिलने के कारण कुछ यात्रियों की मौत

चारों धामों में मंदिर परिसर के 200 मीटर में मोबाइल पर बैन

देहरादून। चारों धामों में मंदिर परिसर के 200 मीटर की सीमा में मोबाइल फोन के उपयोग पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। धामों में रील बना कर प्रामाण सूचनाएं फैलाने वालों के खिलाफ सीधे एफआईआर दर्ज कराई जाएगी। ऐसे में धामों में अब श्रद्धालु न मोबाइल का इस्तेमाल कर पाएंगे और न ही सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के लिए रील बना पाएंगे। मुख्य सचिव यथा रतुड़ी ने गुरुवार को निर्देश जारी करते हुए पुलिस को सख्ती के साथ आदेशों का पालन सुनिश्चित करने को कहा। मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने कहा कि चारों धामों में इस बार पिछले सालों की तुलना में कहीं अधिक श्रद्धालुओं की भीड़ आ रही है। इस बढ़ती भीड़ के कारण धामों में टिकटें

न हों, इसके लिए धामों में भीड़ को नियंत्रित किया जा रहा है। धामों में मंदिर परिसर में मोबाइल से फोटो खींचने, विडियो बनाने में श्रद्धालु काफी समय लगा रहे हैं। इसके कारण धाम के आस पास अनावश्यक भीड़ हो रही है। कहा कि इसी भीड़ को नियंत्रित करने की धामों की 200 मीटर की सीमा में किसी भी तरह के मोबाइल फोन का इस्तेमाल नहीं किया जा सकेगा। धामों में आकर रील बना कर लोग गलत संदेश दे रहे हैं। ये एक तरह का जुर्म है। ऐसा करने वालों के खिलाफ भी एफआईआर दर्ज कराई जाएगी। यात्रा के लिए जाने वाले आस्था, श्रद्धा के साथ आते हैं। जो लोग रील बना रहे हैं, उससे साफ है कि वो श्रद्धा, आस्था से नहीं आ रहे हैं।

प्रत्याशी ओ.पी. श्रीवास्तव ने जनसभा में प्रतिभाग किया। इसके पश्चात श्री महाराज राजनाथ सिंह का हालचाल जानने उनके आवास पर भी गये। चुनावी सभा को संबोधित करते हुए श्री महाराज ने कहा कि आर्थिक समृद्धि के मामले में मोदी के प्रधानमंत्री बनने के बाद से भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बन गया है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने अयोध्या में राम मंदिर निर्माण, धारा 370 को हटाने और तीन तलाक को खत्म करने जैसे सभी वादे पूरे किए हैं। पीएम मोदी की उज्ज्वला योजना से देश की 10 करोड़ 35 लाख महिलाएं लाभान्वित हुई हैं। हमने सरता गैस विलेंडर घर-घर पहुंचा है अब सरती रसोई गैस को पाइप लाइन के माध्यम से पहुंचाने का संकल्प लिया है। भाजपा के स्टार प्रचारक श्री महाराज ने कहा कि हमारी सरकार ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत अभी तक 04 करोड़ पक्के घरों का निर्माण किया है और अब हमने अपने संकल्प पत्र के माध्यम

से 03 करोड़ घर और बनाने का संकल्प लिया है। मोदी सरकार ने जन धन योजना, पीएम गरीब कल्याण योजना, हर घर जल योजना, स्मार्ट सिटी नमामि गंगे योजना के अलावा वंदे भारत ट्रेन, 80 नए एयरपोर्ट, संसद में महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण और नए संसद भवन की सौगत भी देश के लोगों को दी है। उत्तराखंड के कैबिनेट मंत्री और भाजपा के स्टार प्रचारक सतपाल महाराज ने कहा है कि बतौर खा मंत्री राजनाथ सिंह के कार्यकाल में भारत का खा तंत्र आज पहले से कहीं अधिक मजबूत है, क्योंकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार इसे भागीवता की भावना के साथ मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित कर रही है। खा विनिर्माण में आत्मनिर्भरता हासिल करने के लिए खा मंत्रालय द्वारा उठाए गए सुधारत्मक कदमों का जिम्मेदार हुए श्री महाराज ने कहा कि उत्तर प्रदेश और तमिलनाडु में खा औद्योगिक गलियारों की स्थापना सरकार का एक बड़ा कदम है।

यात्रा मार्ग से लेकर केदारनाथ धाम तक निरंतर हो रही सफाई

जयन्त प्रतिनिधि।

रुद्रप्रयाग : न्यायहर्व ज्योतिर्लिंग श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने पहुंच रहे तीर्थ यात्रियों को साफ-सुथरा वातावरण उपलब्ध हो, इसके दृष्टिगत जिला पंचायत, नगर पालिका, नगर पंचायत एवं सुलभ इंटरनेशनल द्वारा अपने-अपने क्षेत्रांतर्गत निरंतर बेहतर साफ-सफाई की व्यवस्था पर्यावरण मित्रों द्वारा की जा रही है। अधिशासी अधिकारी नगर पंचायत केदारनाथ चंद्रशेखर चौधरी ने बताया कि श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने आ रहे तीर्थ यात्रियों को साफ-सुथरा वातावरण उपलब्ध हो, इसके लिए नगर पंचायत केदारनाथ के पर्यावरण मित्रों द्वारा की जा रही है। इसके साथ ही आने वाले तीर्थ यात्रियों की भी पर्यावरण के संरक्षण एवं संवर्द्धन के लिए प्लास्टिक का उपयोग न करने एवं जो भी कूड़ा-कचरा उनके द्वारा किया जा रहा है।



उसको डस्टबिन में डालने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इसके साथ ही जो भी दुकानदार एवं यात्री गंगोत्री करते हुए पकड़ा जाता है तो उनके विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही की जा रही है।

अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत सोनबत सिंह कटैत ने बताया कि जिला सफाई व्यवस्था कर्माई गट तथा सफाई के दौरान एकत्रित कूड़े का उचित निस्तारण किया जा रहा है।

छात्रों ने जानी एयरोस्पेस की बारीकियां

देहरादून। उत्तराखण्ड विवि के उत्तराल प्रौद्योगिकी संस्थान में गुब्बारा को एयरोस्पेस इंजीनियरिंग पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें छात्रों को अन्वेषण और प्रणोदन प्रणाली के बारे में बारीकी से बताया गया। इस अवसर पर सीएनआ विधिबिद्यालय इटली के प्रोफेसर डॉ. एटनेला इंजिनैटो ने एयरो स्पेस इंजीनियरिंग में पर्यावरण अनुकूल प्रणालियों और बस्तुओं के इस्तेमाल पर जोर दिया। कहा कि इसके लिए हाइड्रोजन पेरॉक्साइड एक्साइज वास्तविक टिकाऊ विकल्प है, जो अब उचित मूल्य सुलभ है और कई वर्षों से वैज्ञानिक स्वयं से मान्य है। इस दौरान छात्रों ने जागरूकता बढ़ाने के साथ पर्यावरण के अनुकूल प्रणोदन प्रणाली विकसित करने और शिपिंग क्षेत्र के निर्माण को भी चर्चा हुई। इस दौरान यूआईटी के डीन डा. एसडी वाडे, एयरोस्पेस के एचओडी डॉ. सविन श्रीवास्तव, कंयूटर साइंस के एचओडी डॉ. सुमित चौधरी, मैकेनिकल के एचओडी डॉ. रंजीव कुमार जोशी, प्रथम वर्ष के समन्वयक डॉ. एरुके शाह और एयरोस्पेस के सह-समन्वयक डॉ. सुर्य प्रकाश गैरोला सहित कई लोग मौजूद रहे।

बढ़हाल स्वास्थ्य सेवाओं से आम लोग परेशान

रुद्रप्रयाग : सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अगस्त्यमुनि की बढ़हाल स्वास्थ्य सेवाओं से आम लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। एक्सरे मशीन अक्सर खराब रहती है, जिससे मरीजों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है, वहीं कई बार लो वोल्टेज की समस्या के कारण कई जरूरी कार्य नहीं हो पा रहे हैं। मजबूती में मरीजों को 17 किलोमीटर दूर जिला चिकित्सालय जाना पड़ रहा है। इस समस्याओं को लेकर गुरुवार को अगस्त्यमुनि के व्यापारियों के एक शिष्टमंडल ने सीएचसी के चिकित्साधीक्षक से वार्ता की। सीएचसी में फेल्टी अवस्थाओं पर व्यापार संघ के प्रांतीय संघटन मंत्री शत्रुघ्न सिंह नेगी के नेतृत्व में एक शिष्टमंडल ने सीएचसी के चिकित्साधीक्षक डॉ. विशाल वर्मा से मुलाकात की। बताया कि सीएचसी

अगस्त्यमुनि केदारघाटी की एक लाख से अधिक जनसंख्या की लाइफ लाइन है, किंतु इसकी व्यवस्था पटरी से उतरी है। एक्सरे मशीन अक्सर खराब रहती है, जिससे मरीजों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है, वहीं कई बार लो वोल्टेज की कारण भी समस्या पैदा हो रही है। जनवरी माह में केदारनाथ विधायक के साथ हुई बैठक में भी यह मुद्दा उठाना गया। तब भले ही अस्पताल प्रशासन ने सभी दिक्कतों को दूर करने का भरसा दिया था। वार्ता के दौरान चिकित्साधीक्षक डॉ. वर्मा ने बताया कि एक्सरे मशीन के खराब होने की सूचना मेट्रेंश कंपनी को दे दी गई है। बुधवार को बैटरी की समस्या का समाधान हो गया था, किंतु सॉफ्टवेयर की दिक्कत आने से यह दिक्कत हुई जिसे जल्द ही एक्सपर्ट के आने पर दूर किया जाएगा।

घाट का निर्माण करवाने की मांग को डीएम से मिले ग्रामीण

नई टिहरी : गंगोत्री सामाजिक संस्था से जुड़े लोगों ने गुरुवार को डीएम मयूर दीक्षित से मुलाकात कर जनपद के गांव तेवाड़ के मरूड़ा तोक के निकट दाह संस्कार के लिए घाट बनाने की मांग की। पत्र के माध्यम से अवगत कराया कि ग्रामीण बीते साल जुलाई से यहां पर घाट निर्माण की मांग कर रहे हैं, लेकिन इस पर आज तक कार्रवाई नहीं हो पाई है। बताया कि टिहरी झील बनने के बाद गांव के घाट डूब गये, लेकिन नये घाटों का निर्माण न होने से ग्रामीणों को परेशानी का सामना करना



पड़ रहा है। डीएम दीक्षित ने त्वरित कार्यवाही करते हुए टीएचडीसी को मरूड़ा तोक के निकट ग्रामीणों की सुविधा के लिए घाट बनाने के निर्देश दे

दिये हैं। इस मौके पर गंगोत्री सामाजिक संस्था के अध्यक्ष गंभीर सिंह नेगी, श्रीराम डबवाल, धर्मपाल, बासवा नंद आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

ऑफलाइन पंजीकरण पर रोक 19 मई तक बढ़ाई

देहरादून। चार धाम यात्रा में ऑफलाइन पंजीकरण की व्यवस्था पर रोक 19 मई तक बढ़ा दी गई है। पहले ऑफलाइन पंजीकरण पर रोक 16 मई तक तय की गई थी। ऑनलाइन पंजीकरण करने वाले श्रद्धालुओं की बढ़ती संख्या और धामों में बढ़ती भीड़ को देखते हुए पर्यटन विभाग ने ये फैसला लिया। गुरुवार को सचिव पर्यटन सचिन कुर्क की ओर से ऑफलाइन पंजीकरण पर रोक 19 मई तक बढ़ाने के निर्देश दिए गए। चार धाम यात्रा के लिए पर्यटन विभाग ने ऑनलाइन के साथ ही कुछ सीमित संख्या में ऑफलाइन पंजीकरण की भी व्यवस्था रखी है। इसके लिए हरिद्वार और ऋषिकेश में ऑफलाइन पंजीकरण का इंतजाम बनाए गए हैं। धामों में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ को देखते हुए पहले ऑफलाइन पंजीकरण 16 मई तक के लिए बंद रखे गए। अब धामों में पहले

से ही पंजीकृत श्रद्धालुओं की सुख्या और सुविधा को ध्यान में रखते हुए ऑफलाइन पंजीकरण पर रोक की तारीख को 19 मई तक के लिए बढ़ाया गया। सचिव पर्यटन ने साफ किया कि धामों में दर्शन को पंजीकरण अनिवार्य किया गया है। इस व्यवस्था के तहत श्रद्धालु अपनी पंजीकृत तारीख के ही धामों में दर्शन को पहुंचें। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए ही धामों में टोकन और स्लॉट सिस्टम की व्यवस्था सुनिश्चित की गई है।

पंजीकरण का आंकड़ा 27.92 लाख के पार

चारों धामों में श्रद्धालुओं के पंजीकरण का आंकड़ा 27.92 लाख के भी पार पहुंच गया है। गुरुवार तक कुल 2792679 पंजीकरण हो चुके हैं। इसमें से 1.41 लाख पंजीकरण ऑफलाइन हुए हैं। सबसे अधिक 9.36 लाख पंजीकरण केदारनाथ, 8.52 लाख

जयन्त

संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल

प्रकाशक,मुद्रक और

स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा

प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग

कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित

—सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल

आर.एन.आई. 35469 / 79

फोन / फैक्स 01382-222383

फोन / फैक्स 01382-222383

e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com